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¢ Funktiolaskin sallittu

l.a) Olkoon P(AN B)=0.2ja P(A| B) = 0.7. Laske P(B).

b) Herra A:lla on taskussaan 5 avainta, joista vain yksi sopii kotioveen. Kotiin tulles-
saan hin ottaa taskustaan yhden avaimen ja kokeiles sitid. Jos avain ei ole oikea, hin ottaa
taskustaan seuraavan avaimen ja kokeilee sitd. Niin hin kiiy 13pi avaimia, kunnes ovi aukeaa.
Olkoon satunnaismuuttuja X = "se kokeilukerta, jolloin ovi aukeaa". Mik3 on satunnaismuut-
tujan X tiheysfunktio f(x), odotusarvo F(X) ja varianssi Var(X).

__2._ Jatkuvan satunnaismuuttujan X tibeysfunktio ja otosavaruus ovat
flz)=clz+1), z€ Q=115
a) Millg vakion c arvolla f(z) on tiheysfunktio?
b) Laske todennikéisyys P(X? > 4).
1
Mitd El=]7
c) Mitd on ( X)
3. Tiedetddn, etti laukauksen osumakohta (X,Y) on satunnaisvektori, jonka tiheysfunk-
tio ja otosavaruus ovat

fan) =" oy e (o) |2 4P <4)

Milld todenn#kdisyydelld vildestd toisistaan rilipumattomasta laukauksesta ainakin kolme
osuu maalialueeseen A, joka on nelis

A={{zy)|-1<3<1, -1<y<1}

4. Huoltoon tuodaan viikossa 100 laitetta, joihin vaihdetaan 1-4 tiettyd kondensaattoria.
‘Aikaisempien tietojen mukaan laitteisiin vaihdetaan kondensaattoreita seuraavasti

Vaihdettavien kondensaattorien lukumaargd 1 2 3 4
Osuus laitteista 10% 20% 50% 20%

Kuinka monta kondensaattoria pitdisi vihintéiin olla varastossa, jotta ne 95%:n todennikéi-
syydelld riittévét vitkoksi? Vihje: Kiytd keskeistd raja-arvolausetta.




